

少交10元票款被单位罚5000元 无效

我省现单位对员工罚款被判无效首案

星报讯(记者 雷强) 在现实生活中,很多用人单位对员工违规等情况往往采用罚款的处罚方式,单位到底有没有权利对员工进行罚款,日前在一起劳动争议案件中给出了答案。经过审理后,仲裁院认为,处罚是由具备相应职权的行政机关作出的行政行为,用人单位不是行政机关,无权对员工进行罚款。据了解,此类裁决在我省公布的案例中尚属首次。

据了解,此案中的申请人韦幼康是安徽交运集团滁州汽运有限公司直属分公司的客车司机,被安排跑滁州至章广专线。2012年单位取消滁州至章广专线车售票员,让驾驶员兼任售票员。2016年10月18日,韦幼康上缴票款时被发现缺少14元,随后补交了14元并被单位罚款200元。2017年7月13日,韦幼康被发现缺少票款10元。对此,单位认为韦幼康两次涉嫌贪污票款,随后对韦幼康作出罚款5000元的处罚,并随后向韦发出解除劳动关系通知书。

两次总共缺少票款24元,却要被罚5200元,并被辞退。为此,韦幼康一纸诉状将单位告到了滁州市劳动人事争议仲裁院。要求单位退还已经收取的200元罚款,并按照规定对自己进行经济赔偿计398625元。仲裁院审理后认为,根据《行政处罚法》相关规定,处罚是由具备

相应职权的行政机关作出的行政行为,用人单位不是行政机关,因此单位无权对员工进行罚款。据此,申请人要求返还罚款的请求,予以支持。同时认为,安徽交运集团滁州汽运有限公司直属分公司与韦幼康只是用工关系,因此该公司对韦发出的解除劳动关系通知不合法,韦与安徽交运集团滁州汽运有限公司的劳动关系依然存在。

据此,仲裁院裁定安徽交运集团滁州汽运有限公司自裁决生效后退还韦幼康罚款200元,驳回申请人韦幼康其他仲裁请求。

链接:企业规定对员工罚款无依据可查

原《企业职工奖惩条例》规定了对于违反规章制度的职工进行罚款的权利,但2008年1月15日出台的国务院令516号文明确废止了该条例,并规定以《劳动法》《劳动合同法》代替。因此,现在企业行使处罚权的依据不复存在,如果企业仍将罚款作为对员工的惩处办法,可能面临相关条款被认定无效,不能作为处罚的依据,或者额外支付经济补偿金等一系列风险。因此,无论是从管理的有效性、实用性与科学性的角度来看,还是从合法性来看,用人单位都应当摒弃“罚款”这类简单粗暴的方式方法,而选用风险更小更利于促进用工和谐的管理模式。



眼下正是“年夜饭”的预订旺季,那么“年夜饭”承办单位的食品安全状况如何呢?昨日,合肥市琥珀街道市场监管科联合琥珀市场监管所开展突击检查。据了解,类似的不定期突击查将一直持续到年后。 ■王慧惠 胡正球 记者 马冰璐 文/图



农历腊月初八是腊八节,民间有吃“腊八粥”的习俗,昨日,在腊八节来临前夕,合肥市青阳路社区人大工作站举行“识五谷,迎腊八”活动。小朋友们通过识五谷,吃腊八粥等方式,学习了了解腊八节的习俗。 ■夏玉进 付敏 记者 马冰璐 文/图

失独妈妈艰难怀二胎,其中一个为“唐氏儿” 医院妙手“定向”减胎保住健康胎儿

星报讯(张薇 记者 马冰璐) 13年前,阿夏(化名)唯一的孩子因白血病不幸去世。2017年,阿夏终于通过试管婴儿怀孕了,而且是双胞胎,一家人喜出望外,可喜悦很快被“其中一个孩子是唐氏儿”的坏消息冲散。最近,她在安医大一附院接受了“定向”减胎术,成功地保住了健康的胎儿。

阿夏今年46岁,由于高龄且怀双胞胎,比起一般的孕妇来说风险大大增加。孕15周的时候,她在外地医院做了无创DNA检查却提示“21-三体”高风险,也就是平常所说的“唐氏儿”的可能性非常大。阿夏的心情一下跌到了谷底,在痛苦中挣扎了几个星期后,她来到了安医大一附院妇产科。

经过双胎羊水脱落细胞染色体核型检查,医生告诉阿夏,诊断双胎其中的一个为“21-三体”,

另一个仍是健康的。阿夏一家陷入了两难的境地:留还是不留?如果两个孩子都留下,不健康的孩子势必给家庭带来更大的负担。如果都不留,这个双胎中的健康孩子可能是这个家庭最后的希望。

安医大一附院妇产科魏兆莲主任得知阿夏的情况后,和阿夏进行了深入的沟通,在经过一系列的评估分析之后,决定为阿夏实施“定向”减胎——选择性药物减胎术。在医院超声科及重症产科等多学科的配合下,产前诊断中心袁静博士顺利完成了阿夏的手术,手术时阿夏已经妊娠24周。术后“定向”减胎的胎儿心脏停止搏动,保留胎儿胎心正常。术后1周复查结果显示,保留的胎儿的相关指标均正常,在阿夏的腹中健康地生长着。

3门礼炮蓄势待发,物业及时制止

星报讯(金家明 刘思惠 记者 沈娟娟) 昨日,合肥市蜀山区荷叶地街道凯旋门社区凯旋门小区物业人员在巡检中,发现三门准备燃放的礼炮,当即予以制止,并向饭店经营户宣传禁燃知识。市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,经过物业人员的努力,饭店经营户主动将三门礼炮上交,同时物业人员将礼炮交与社区。

昨日中午12点半左右,工作于荷叶地街道凯旋门社区凯旋门小区物业人员唐定华等2人正在万佛湖路上维修破损的路桩,唐定华听到一阵谈笑声,顺着笑声,唐师傅看了一眼,“哦,3门大礼

炮堆放在饭店门口,这不是要燃放吧?”

唐定华心里嘀咕着并主动上前制止饭店经营户,同时拨通了对讲机向物业经理程创业汇报情况,就在此时,饭店经营户早将礼炮藏起来了。接到唐定华的举报后,物业经理立即带领五六名安保人员及时赶到现场,饭店经营户李老板当即表示不再燃放礼炮了,并主动把藏在仓库里的三门礼炮交给物业人员。

“是一名顾客要办喜事请客,要求在吃饭前放爆竹,为了招揽生意,我就同意了。”李老板已经意识到自己的错误,表示以后将不再发生类似情况。

银行职员以高息为饵骗取23人1000多万

星报讯(正言 记者 王玮伟) 利用自己在银行工作的身份,王某某编造所在单位内部职工可以高息存款、高息购买银行股份等虚假理由,通过伪造“银行现金缴款书”等向被害人孙某某等23人骗取借款,造成受害人损失1139万余元。1月17日,合肥市中院公开审理此案。

据检方指控,2008年至2016年,被告人王某某编造其所在单位(某银行)内部职工可以高息存款、高息购买银行股份,自己或家人做生意需要资金周转等虚假理由,通过伪造“某某银行现金缴款书”、微信聊天记录等形式向被害人孙某某、赵某等23人骗

取借款。被告人王某某骗取借款后,大部分资金用于购车、美容等个人挥霍和消费及归还高额利息,造成多名被害人损失共计1139万余元。

庭审中,检方出具的证据显示,王某某曾以“被人追债”“父亲病重”等多个虚假理由向他人借款。得到的钱款均被其用于个人挥霍。经查,王某某用这笔钱买了300多万元的衣服、7万元美容产品及服务、2辆宝马车等等。王某某当庭表示,“没有什么要说的。”其对指控的犯罪事实不持异议。

本案并未当庭宣判。

我省2月起开始实名办税

星报讯(记者任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省国税局获悉,为保护纳税人合法权益,降低纳税人及办税人员在办税过程中的涉税风险,今年2月10日起,我省正式开始实行办税人员实名办税,办税人员开通网上办税功能、开具清税证明等都必须先配合税务机关接受身份信息的采集。

合肥9000名环卫工获赠“战靴”

星报讯(张奇元 刘亚萍 记者 马冰璐) 昨日,随着最后一批防滑雨靴被发放到黄会琼等10多位环卫工手上,这也标志着9000名合肥环卫工领到了应对雨雪天气的“战靴”。

据了解,不久前,在安徽省防灾减灾救灾协会的张罗下,一场名为“为环卫工送双雨靴”的爱心募捐活动在网上举行,“共计募集善款18.2万元。”据该协会副会长王一豪介绍,除了网上募捐的款项外,协会里的爱心人士和爱心企业也纷纷慷慨解囊,捐赠了7万余元。“总共购置了9000双雨靴。”

合肥工商部门查出数百瓶假酒

星报讯(记者 王玮伟) 1月17日,记者从安徽省工商局获悉,日前,在位于合肥市瑶海区皇藏峪路,执法人员在某电子商务有限公司检查时,发现该公司销售的品牌白酒涉嫌侵犯注册商标专用权,涉及茅台、剑南春等品牌,执法人员当即扣押涉案各品牌白酒46瓶,查封各品牌白酒、红酒共计178瓶。目前此案正在进一步调查中。

皖产霍山石斛首次出口境外

星报讯(韩宝玲 王浩然 王玉环 记者 王玮伟) 1月17日,记者从安徽省检验检疫局获悉,经六安出入境检验检疫局检验检疫合格的一批价值20.5万港币的霍山石斛在香港顺利通关,这是霍山石斛首次出境,标志着我省霍山石斛出口实现零的突破。